



永嘉县代表团赴红原对接对口支援工作

畅叙山海深情厚谊 共商对口合作大计

本报讯 7月30日至8月1日,永嘉县代表团赴四川省阿坝州红原县对接对口支援工作,深入贯彻党的二十大精神,认真落实习近平总书记关于对口支援工作的重要指示精神,畅叙山海情谊,共商合作大计,携手开创两地对口支援工作新篇章。

对口支援红原县是中央和省、市委交给永嘉的一项重要光荣使命。自2017年建立对口支援关系以来,我县先后向红原县派出4轮帮扶工作队,在产业发展、人才帮扶、文化交流等多个领域展开了深层次的交流合作。

7月30日下午,永嘉县-红原县对口支援工作联席会议召开。永嘉县委副书记、县长吴呈钱,红原县委副书记、县长阿江出席并讲话,永嘉县领导黄鹤楼和红原县领导汪旺措、龚昭明、许克达参加。

阿江对永嘉县代表团的到来表示欢迎,并向永嘉长期以来的真情帮扶和无私援助表示感谢。他说,永嘉始终围绕“红原所需、永嘉所能”,大力实施“智力援红、产业富民、民生暖红、交融兴红、文教润红”五大工程,在项目帮扶、产业帮扶、智力帮扶、医疗援助、就业援助、文化交流等方面做了大量卓有成效的工作,为红原经济社会发展注入了强劲动力、崭新活力。希望永嘉和红原两地优势互补、资源共享,进一步深化双方高层互访、产业互动、文旅互融,共同打造对口支援“新典范”。

吴呈钱说,近年来,红原县经济社会发展蒸蒸日上、欣欣向荣,我们表示由衷祝贺。开展对口支援既是政治要事,也是发展大事,永嘉将始终带着使命、带着感情、带着责任,与红原县干部群众一起砥砺前行、深化合作,谋划形成更多务实有效的载体抓手,着力为两地群众创造更加幸福的生活。希望两地发挥各自特色优势,合力推动产业发展;聚焦公共服务优化,合力推动民生改善;完善对口支援机制,合力推动交流合作,把东西部协作共赢之举做实做细,开启两地高质量发展发展的崭新篇章,助力两地人民共享发展成果。

会上,举行了捐赠仪式和签约仪式。永嘉县向红原县捐赠了结对帮扶资金,永嘉农商行向红原县捐赠了帮扶资金,浙江第一水电建设股份有限公司、前程控股集团有限公司、耐森阀门有限公司、温州高翔新材料发展有限公司向红原县捐赠了帮扶资金。永嘉县总工会与红原县总工会签约《永嘉县总工会与红原县总工会加强对口支援合作框架协议》;永嘉县供销社与红原县供销社签约《永嘉红原农产品消费帮扶战略合作框架协议》。

学习考察期间,县代表团还前往玛咪镇走访慰问了牧民群众。看望慰问了援红干部人才,吴呈钱向大家辛勤付出和无私奉献表示敬意,勉励大家继续发扬优良作风,践行使命担当,为红原高质量发展贡献力量。一行还实地考察了热坤村、下哈拉玛村等文旅项目打造。

记者 潘益风

做大做强内外 贸发展新动能

我县3家企业入选全省第七批内外贸一体化“领跑者”企业名单

本报讯 记者昨天获悉,省商务厅公布了全省第七批内外贸一体化“领跑者”企业名单,我县海星海事电气集团有限公司、浙江永康鞋业股份有限公司、浙江恒通阀门有限公司入选全省内外贸一体化“领跑者”企业。

今年,我县紧盯商贸主体培育工作,坚持在培增量、强存量上下功夫,持续抓好商贸市场主体培育,共组织100余家本土企业参加香港玩具展、广交会等国内外重点国际性展会,达成意向交易额1.5亿美元以上,帮助企业走出去,开拓国际市场。县内展方面,重点举办了国际玩具之都博览会,观展人次达5.2万人次,现场完成交易额6818万元。第七届“装精特新”泵阀博览会,观展人次达4.8万人次,现场合同交易额达2.5亿元人民币,达成意向合作215项,意向订单金额达5.75亿元。通过展会平台,使我县泵阀、教玩具等传统行业进一步拓宽了内外销售渠道。

今年,我县将持续开展内外贸一体化“领跑者”企业培育工作,进一步加快内外贸一体化发展,推动内外贸一体化经营主体和平台载体不断发展壮大,充分发挥内外贸一体化龙头企业的示范引领作用,通过强化主体培育、优化市场结构等多种方式做大做强内外贸发展新动能。

据了解,下一步我县还将积极谋划数字贸易产业园项目,为企业提供专业化外贸综合服务,助力品牌出海,实现我县外贸发展的突破。同时,结合重点展会目录,全力组织企业参与各类国内外展会,力争全年达成展会意向成交额3亿美元以上。

记者 范海国

今日导读

迎接“全民健身日” 百余名跑友欢乐开跑

省政协副主席叶正波来温调研杭温高铁项目

为高水平交通强省建设贡献温州力量

本报讯 8月2日,省政协副主席叶正波来温调研杭温高铁项目。

叶正波一行来到温州北站站房,实地考察杭温高铁(一期)项目建设情况,随后召开座谈会,听取工程推进、开通筹备等相关工作进展情况,并就建设过程中存在的困难,予以协调解决。

杭温高铁是温州融入全省

“1小时交通圈”的重大支撑性项目,也是温州加速提升城市辐射力、带动力的重大标志性工程。7月30日,G55701次列车从杭温高铁桐庐东站出发驶向温州北站,完成首次试运行,标志着杭温高铁全线开通运营进入倒计时。

叶正波对参与工程建设的各相关部门单位和一线施工人员的辛勤付出、为浙江铁路事

业做出的巨大贡献表示感谢。他指出,铁路建设者齐心协力战胜疫情带来的不利因素,逢山开路、遇水架桥,充分展现勇毅拼搏的精神面貌。杭温高铁作为国务院混合所有制改革试点和国家发改委社会资本投资示范,在先行探路、提供示范上走前列,全面彰显国家“双示范”高铁项目的责任担当。

叶正波强调,要提高思想

认识,深刻领会杭温高铁项目建设的重大意义,进一步增强责任感、使命感和紧迫感,紧盯目标挂图作战,确保项目如期建成投用。要加快推进问题扫尾工作,全力抓好工作倒排,提速周边市政配套建设,建立问题清单,逐一研究化解,为保障项目高质量高效完成奠定良好基础。要高质量筹备开通仪式,进一步细化各项工作,充分体

现国家“双示范”高铁项目的改革成果,加强宣传报道与城市推介,有力带动铁路沿线城市文旅产业发展,为浙江全面推进高水平交通强省建设,持续推动“八八战略”走深走实,助力我省勇当先行者、谱写新篇章贡献温州力量。

市领导陈作荣、王军,市政协秘书长狄鸿鹄参加调研。县领导黄慧、王晓雄参加调研。

构筑外通内畅交通枢纽体系

以温州北站为中心打造的交通枢纽建设快马加鞭推进



不管是诸永高速楠溪江方向还是温州方向,市民都可以通过连接高速的匝道快速出入温州北站,匝道位置大致位于诸永高速温州北收费站与永嘉绿色动力再生能源有限公司高速公路段之间。在三江街道罗南社区启灶新村小区附近,有两条匝道可快速出入温州北站,另外该项目还新建了一条罗南社区至瓯窑小镇方向的匝道,优化区域路网。

据悉,该项目主线长约1.56公里,其中温州北站互通工程楠溪江大桥是我县首座双层桁架式拱桥,为双层单向

两车道,主线设计时速80公里/小时,总投资为5.2亿元,项目建设已接近尾声,将与杭温高铁同步投用。

站南大道工程总投资约21.5亿元,定位为温州北站及高铁新城片区对外快速交通集散的主要通道。站南大道起点位于黄田大道与康天桥路口,向东延伸,经温州北站,止于瓯江路,终点接温州北站互通工程。作为温州北站进出口专用车道,能快速集散及分流交通,为高铁客运站枢纽工程。一期项目东段即连接温州北站与温州北站互通

工程段将与杭温高铁同步投用,西段208省道至温州北站将在今年年底实现贯通。

温州北交通枢纽作为温州北站交通枢纽的重要组成部分,对于提升区域交通服务水平具有重要意义。该项目位于金渡路西段、金田路、浦阳路交汇处,毗邻温州北站,目前,该枢纽的主体结构施工已接近完成,候车连廊和管理用房屋盖已初步建成。根据最新计划,交通枢纽预计将于8月中旬开始试运营。试运营期间,将继续完善充电桩、机电管线、闸机和站

务信息系统的安装调试工作。温州北交通枢纽站将与温州北站同步投入使用,为乘客提供更加便捷的交通服务。

为了实现高铁与公交之间的零距离换乘接驳,我县在温州北站交通枢纽建设的基础上,对公交线路进行了重新优化布局。新增温州北站交通枢纽至温州状元路的165路公交车;新增温州北站交通枢纽至龙湾机场、乐清、柳市、金溪的快客线路共4条;新增县内温州北站交通枢纽至西岙的公交线路1条;对60路、103路、106路、113路、206路、207路、602路以及上塘至温州附一医线路共8条公交线路进行了优化调整。调整后的线路将贯穿上塘中心城区、瓯北城市新区及乌牛、三江、桥头、桥下等区域,均可直达温州北站交通枢纽,将大大提升我县居民前往温州北站乘车的便利性,满足不同区域群众的出行需求,进一步促进区域交通网络的完善和发展。

未来,104国道永嘉三江至黄田段改建工程、金水路工程等一系列温州北站周边交通工程完工后,从县城方向前往温州市区,将有多条路线选择,极大拉近温州市区与永嘉县城的空间距离,同时进一步缩短黄田、三江两地通行时间,对带动高铁新城和永嘉区域经济社会发展的快速发展,服务于全省“1小时交通圈”具有重要意义。

记者 刘曦

“蛇王”陈俊标的坚守和突破



日前,瓯海一公司负责人卢亨仁往车间走去,突感脚上一阵剧痛,一低头,就看到一条头部呈三角形的大蛇正盯着他!原来刚才软软一脚是踩到蛇了!卢亨仁顿时慌了,大声呼救!一小时后,他被送到永嘉医院,接诊他的是“蛇王”陈俊标:“每年清明开始至11月,我的手机24小时开机,随时随地都要做好救治病人的准备。一般每年都有病人1000多人,最多的达到2000余人。”作为永嘉县陈氏蛇伤疗法的第五代传承人,陈俊标将祖传下来的“陈氏蛇伤疗法”发扬成为国内救治蛇伤疗法的中医中药疗法,“陈氏蛇伤疗法”2023年正式跻身省级非遗项目。

救与爱兼顾,他是“浙江好人”

“我们这里每年都有人被蛇咬,所以永嘉陈氏蛇伤很厉害的陈俊标医生,很多人都知道,所以我才被第一时间送到这里。”第一次被蛇咬伤的卢

亨仁当时痛得撕心裂肺,见到陈俊标后才稍稍安了点心。近段时间以来,位于永嘉瓯北的温州市蛇类研究所永嘉蛇伤专科门诊部仅有的30张病床一直满员,病人都是和卢亨仁一样从各地慕名而来,他们或躺或坐,神情平静。“‘蛇王’有本事,到了这里,我们就放心了。”说起陈俊标,患者和家属都由衷佩服。

对于陈俊标来说,不分昼夜抢救蛇伤病人是他的常态,最忙的时候,他一天中有18个小时都要连轴转。28年来,日复一日,年复一年,他只想将祖辈传下来的“陈氏蛇伤疗法”发扬光大,他只想为更多的病患除去痛苦带去希望。“受蛇伤的大多是农村人,经济条件有限,被咬后若处理用药不当或救治不及时,会直接危及患者生命,或留有残疾,这对农村人来说,是灾难,所以我要尽心尽力。”陈俊标这么说也这么做,30年间,他救治了被全国及温州各大医院判定危重的蛇伤病人17000余例,无一例致残致死。碰到经济特别困难的患者,他不但免除医药费,还爱心捐助。而他的“医者仁心”也是祖

传的。从他爷爷爷采集草药为乡亲疗伤到爷爷参军为战友疗伤再到他父亲成立“永嘉县蛇类研究所”,陈俊标耳濡目染,从小就掌握了蛇医的基本知识,也立志救人生命,关爱贫苦者。为此,他先后被评为2008年“感动温州十大人物”、2017年“温州好人”、2018年“浙江好人”。

中与西结合,和毒蛇争夺生命

医者之本在于术。提高医术一直是陈俊标的目标。1996年,时任瓯北镇下岙卫生院院长的陈俊标,接过蛇医世家“接力棒”。2000年,陈俊标将永嘉县蛇类研究所升格为温州市蛇类研究所,集科研、医疗、临床、开发、教学于一体,这也是温州唯一的蛇伤救治权威医疗科研机构。“当被越来越多的人知道,我更需要精湛医术,不能让患者失望。”陈俊标说,太公辈治蛇伤主要用草药,父辈开始用抗蛇毒血清,他这一代需要守正创新。于是他将祖传的蛇伤疗法进行革新,并采用中西医结合的方法,以最快最有效治愈患者。他说,我国有各类蛇209种,其中有毒蛇50余种,而温州这些毒蛇基

本上都有。不同的蛇毒有些可以用同一种疗法,有些则不行。所以他将蛇伤治疗方法进行分类梳理,通过合理用药,把蛇伤药配制成治神经毒素药、治血循环毒素药、治混合毒素药,并根据不同毒蛇种类相应按一定比例配制成具体药物使用,从而更有效精准救治,并缩短治疗时间。同时,他还通过西医的外科手术,避免了蛇伤患者被截肢的风险。

一心扑在蛇伤治疗临床和研究上的陈俊标,在传承的基础上有了自己的创新之举,他研制出的五种剂型20种类别的系列对症蛇药,效果显著。他还将这些研究撰写成论文发表,在同行业中颇受关注。近年来,他的影响力越来越大,担任亚洲蛇伤学会副会长、中国蛇协浙江分会会长、中华中医药学会蛇伤与蛇毒专业委员会常务委员、浙江省中医药学会蛇类医药分会副主任委员、温州市医促会传统医药专业委员会常务副主任委员等职务。

传与播同步,他是非遗传承人

2023年,“陈氏蛇伤疗法”正式跻身省级非遗项目。陈俊标说:“保护和传承非物质文化遗产

是全社会的责任,而‘陈氏蛇伤疗法’作为非物质文化遗产代表性项目,也一定要有人传承,使更多人受益。”为此,他建起一个蛇文化博物馆,用活体蛇标本传播蛇文化,让更多的人了解蛇、科学对待蛇,正确认识蛇的价值。他自学视频制作,在手机端传播蛇文化,通过实例让更多人了解蛇类相关知识,免受蛇伤。同时,他在永嘉金溪、巽宅等地都建了陈氏蛇药种植基地,和有资质的企业合作,尝试开发生产蛇油、面膜等衍生产品,把蛇的各方面功能一点点进行开发利用。他带出一群学生,让他们在各个需要的地方出手救人。他创办“中国蛇伤网”,方便各地相关人员进行沟通交流。

“现在山野植被越来越好,也就意味着蛇越来越多,同时,农村只剩下留守老人,所以受蛇伤的老人越来越多,这意味着治疗难度越来越大,因为老人一般都有基础病。”陈俊标说,现在蛇伤治疗更需要全科医生的技术,为了让每一个蛇伤患者痊愈出院,保持住温州市蛇类研究所零死亡致残的记录,他愿意做更多的努力和奉献。

记者 董秀燕